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1. Aanleiding abel) 
Kamerlid Hijink (SP) heeft schriftelijke Kamervragen gesteld naar aanleiding van 1 

het bericht ‘Zorgpersoneel met long covid radeloos, vakbonden stellen ultimatum 

aan kabinet’. Op 6 september 2022 heeft u een uitstelbrief verstuurd, omdat de 

Kamervragen niet binnen de gebruikelijke termijn konden worden beantwoord. 

Op 22 september hebben de leden Paulusma (D66) en Bikker (CU) ook vragen 

gesteld over dit onderwerp. Zij hebben verzocht om de beantwoording voor het 
debat over de ontwikkelingen van het coronavirus te ontvangen. Aangezien de 

beantwoording van beide sets Kamervragen dezelfde strekking hebben, is het 

advies om deze tegelijkertijd te versturen. 

2. Geadviseerd besluit 
Gaat u akkoord met de beantwoording van de schriftelijke Kamervragen (zie 

bijlage)? 

3. Kernpunten 

«Het Kamerlid vraagt u onder andere naar de verantwoordelijkheid van het 

ministerie van VWS om zorgmedewerkers met post-COVID te 

ondersteunen. 
* _ Volgens het Kamerlid hebben zorgverleners in de beginperiode van de 

pandemie vaak onbeschermd met besmette patiënten gewerkt als gevolg 

van de toen geldende richtlijnen van de overheid en daardoor een groot 

risico gelopen op post-COVID. 

* Het Kamerlid vraagt hier uw reactie op en vraagt om een fatsoenlijke 

financiële schadevergoeding voor de groep zorgmedewerkers en daarmee 

niet te wachten tot het ultimatum van de vakbonden. 
*_In uw beantwoording van de Kamervragen benadrukt u dat het kabinet 

zich bewust is van de ingrijpende gevolgen die alle mensen ervaren met 

langdurige post-COVID klachten. 

* Ook geeft u aan dat u, samen met de minister van SZW, minister van 

OCW en de minister van P&VO, deze zomer hebt verkend hoe mensen 
met langdurige post-COVID klachten extra ondersteund kunnen worden. 

Het beoogde vervolg op de uitkomsten van die verkenning wordt eerst 

juridisch breder gewogen door de Afdeling Advisering van de Raad van 
State. Nadat de voorlichting van de Raad van State is ontvangen, zal de 

Pagina 1 van 2



Kamer zo spoedig mogelijk worden geïnformeerd over het vervolg van de _— Datum 

verkenning. 5 september 2022 

Kenmerk 

4. Toelichting 3426807-1034115-MEVA 

a. Draagvlak politiek 

In de Kamer is de motie van Paulusma (D66) en Bikker (CU) met brede steun 

aangenomen. Deze motie verzoekt de regering om zo spoedig mogelijk, maar ten 

minste binnen twee maanden, met een brief te komen waarin staat op welke 

manier verder invulling zal worden gegeven aan de aanpak van de problemen van 

mensen met post-COVID klachten ontstaan vanuit een besmetting in de eerste 

golf. Met toestemming van de Kamer is besloten deze motie te richten op alleen 

zorgmedewerkers. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

FNV en CNV hadden in eerste instantie het kabinet 9 september als ultimatum 

gesteld om uitsluitsel te krijgen over wat het kabinet gaat doen voor 

zorgpersoneel met post-COVID. De deadline van het ultimatum is vervolgens 

verlengd met één week. Inmiddels hebben FNV en CNV aangekondigd definitief 
naar de rechter te stappen om een financiële tegemoetkoming af te dwingen voor 

zorgmedewerkers die post-COVID hebben opgelopen op het werk. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

WIZ 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

n.v.t. 
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